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Kleine Anfrage
des Abg. Daniel Lede Abal GRUNE

und

Antwort

des Ministeriums des Inneren, fiir Digitalisierung
und Kommunen

Gewalttaten gegen Gefliichtete im Jahr 2022

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Gewalttaten gegen Fliichtlinge bzw. Asylsuchende sind der Landes-
regierung in Baden-Wiirttemberg fiir das Jahr 2022 bekannt?

2. Um welche Taten handelt es sich — bitte aufgeschliisselt nach Datum, Ort, De-
liktsart, Kurzsachverhalt, Herkunft der Opfer, Anzahl, Alter und Geschlecht der
Opfer sowie Anzahl, Alter und Geschlecht der Tatverddchtigen?

3. Wurden die Taten als politisch motivierte Kriminalitit eingestuft und wenn ja,
wie?

4. Wurden die Taten als Hasskriminalitdt erfasst und wenn ja, welcher Art?

5. In welchen Féllen hat die Polizei dariiber 6ffentlich informiert, beispielsweise
im Wege einer Pressemitteilung?

6. Wurden die Taten auBlerhalb, innerhalb oder im Umfeld der Unterkunft oder
Wohnung der Opfer begangen (bitte einzeln aufgeschliisselt)?
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Begriindung

Es handelt sich um eine Folgeanfrage zur Kleinen Anfrage Drucksache 16/9999
von Mirz 2021, um ein aktuelles Bild der Situation zu erhalten.

Antwort

Mit Schreiben vom 23. Juni 2023 Nr. IM3-0141.5-350/61/1 beantwortet das Mi-
nisterium des Inneren, flir Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Wie viele Gewalttaten gegen Fliichtlinge bzw. Asylsuchende sind der Landes-
regierung in Baden-Wiirttemberg fiir das Jahr 2022 bekannt?

2. Um welche Taten handelt es sich — bitte aufgeschliisselt nach Datum, Ort, De-
liktsart, Kurzsachverhalt, Herkunft der Opfer, Anzahl, Alter und Geschlecht der
Opfer sowie Anzahl, Alter und Geschlecht der Tatverddchtigen?

3. Wurden die Taten als politisch motivierte Kriminalitdt eingestuft und wenn ja,
wie?

4. Wurden die Taten als Hasskriminalitdt erfasst und wenn ja, welche Art?

6. Wurden die Taten aufserhalb, innerhalb oder im Umfeld der Unterkunft oder
Wohnung der Opfer begangen (bitte einzeln aufgeschliisselt)?

Zul.bis4.und 6.:

Die Fragen 1 bis 4 sowie Frage 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Die nachstehende Beantwortung fuft auf die Fallzahlen der Politisch motivierten
Kriminalitdt (PMK), womit die Darstellung ausschlielich Falle von Geschadig-
ten aufgrund ihrer Rolle als Fliichtlinge bzw. Asylsuchende als Opfer von Straf-
taten beschreibt.

Die statistische Erfassung der PMK erfolgt auf der Grundlage des Kriminalpoli-
zeilichen Meldedienstes Politisch motivierte Kriminalitdt (KPMD-PMK). Mit Be-
schluss der stindigen Konferenz der Innenminister und -senatoren der Lénder
vom 10. Mai 2001 sind riickwirkend zum 1. Januar 2001 mit dem ,,Definitions-
system Politisch motivierte Kriminalitdt und den ,,Richtlinien fiir den Kriminal-
polizeilichen Meldedienst in Fillen Politisch motivierter Kriminalitit (KPMD-
PMK)“ die bundesweit einheitlich geltenden Kriterien zur Definition und Erfas-
sung politisch motivierter Straftaten in Kraft gesetzt worden. Dabei ist zu bertick-
sichtigen, dass die Fallzahlen politisch motivierter Straftaten mitunter Verdnde-
rungen unterliegen, da die zugrundeliegenden Straftaten regelméBig noch Gegen-
stand laufender Ermittlungen sind.

Im Jahr 2022 wurden 102 Straftaten, davon fiinf Gewaltdelikte, im Sinne der Fra-
gestellung erfasst. Ein Uberblick zur jeweiligen Anzahl, differenziert nach Phéno-
menbereichen und Delikten, ist der nachstehenden Tabelle zu entnehmen.
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2022 Phiinomenbereich
Delikt PMK PMK PMK PMK Gesamt
-auslidndische | -nicht -rechts- -religiose
Ideologie- zuzuordnen- Ideologie-
Gewalttaten 2 2 1 5
Korperverletzungen 2 2 1 5
Propagandadelikte 3 4 7
§§ 86, 86a StGB 3 4 7
Sonstige Straftaten 11 3 74 2 90
§ 126 StGB 6 6
§§ 130, 131 StGB 1 2 54 57
§§ 185 ff StGB 3 1 8 12
§§ 240, 241 StGB 1 1 2 4
§§ 303 ff StGB 2 2 4
§ 140 StGB 4 2 6
Waffengesetz 1 1
Gesamt 16 3 80 3 102
Von den im Jahr 2022 102 erfassten Angriffen gegen Fliichtlinge bzw. Asylsu-
chende wurden 94 Fille der Hasskriminalitit zugerechnet, welche liberwiegend
den Themenfeldern ,,Fremdenfeindlich®, ,,Auslidnderfeindlich® sowie ,,Rassismus‘
zuzuordnen waren (Anmerkung: Die einzelnen Félle sind in der Regel mehreren
Themenfeldern zugeordnet).
Eine detaillierte Auflistung im Sinne der Fragestellung ist den angeschlossenen
Tabellen zu entnehmen. Eine dezidierte Darstellung der Kurzsachverhalte ist nicht
mit verhéltnismédBigem Aufwand in der fiir die Beantwortung zur Verfligung ste-
henden Zeit zu leisten.
Tatzeit Tatort Zihl- Hass- Phino- BY B/ G* G/ G/ G/
delikt | Kkrimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
05.01.2022 Eggen- § 86a ja rechts Erwach- | miénnlich
stein- StGB sener
Leopolds-
hafen
(76344)
06.01.2022 Titisee- § 130 ja rechts
Neustadt, StGB
Stadt
(79822)
09.01.2022 Mann- § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
heim, StGB sener
Universi-
tatsstadt
(68159)
10.01.2022 Stuttgart, § 130 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
11.01.2022 Neuhau- § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
sen auf StGB sener
den
Fildern
(73765)
13.01.2022 Horb am § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich | Erwach- minnlich Polen deutsch
Neckar, StGB sener sener
Stadt
(72160)
19.01.2022 Allens- § 130 ja rechts
bach StGB
(78476)

! B = Beschuldigter, Anmerkung: Sofern die Felder befiillt sind, ist ein Beschuldigter/eine

Beschuldigte bekannt.

2 G = Geschadigter, Anmerkung: Sofern die Felder befiillt sind, ist ein Geschédigter/eine

Geschédigte bekannt.
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
20.01.2022 | Nirtingen, | § 126 ja rechts Erwach- mannlich Deutsch- deutsch
Stadt StGB sener land
(72622)
21.01.2022 | Nirtingen, | § 126 ja rechts Erwach- minnlich Deutsch- | deutsch
Stadt StGB sener land
(72622)
26.01.2022 | Esslingen | § 126 ja rechts Erwach- ménnlich Deutsch- deutsch
am StGB sener land
Neckar,
Stadt
(73728)
27.01.2022 Stuttgart, § 126 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
05.02.2022 | Reilingen | § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich | Erwach- maénnlich Tschad tscha-
(68799) StGB sener sener disch
09.02.2022 Otisheim §303 ja rechts Erwach- weiblich Deutsch- deutsch
(75443) StGB sene land
13.02.2022 Mecken- § 130 ja rechts Erwach- | mannlich | Erwach- weiblich Thailand | thaildn-
beuren StGB sener sene disch
(88074)
Kind mannlich Syrien syrisch
Kind minnlich Syrien syrisch
Kind ménnlich Syrien syrisch
Kind weiblich Syrien syrisch
Kind weiblich Syrien syrisch
Jugend- weiblich Syrien syrisch
liche
23.02.2022 Fried- § 241 ja rechts Erwach- | miénnlich | Jugend- ménnlich Syrien syrisch
richsha- StGB sener licher
fen, Stadt
(88045)
Kind ménnlich Syrien syrisch
07.03.2022 Bennin- § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich
gen am StGB sener
Neckar
(71726)
09.03.2022 Rastatt, § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
Stadt StGB sener
(76437)
10.03.2022 Ravens- § 130 ja rechts
burg, StGB
Stadt
(88212)
16.03.2022 | Wilhelms- | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
dorf StGB sener
(88271)
17.03.2022 | Ulm, Uni- | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich | Erwach- weiblich Eritrea eritre-
versitits- | StGB sener sene isch
stadt
(89073)
23.03.2022 Mann- § 192a ja rechts
heim, StGB
Universi-
tatsstadt
(68159)
27.03.2022 Stuttgart, § 303 ja rechts Erwach- | maénnlich
Lhs StGB sener
(70173)
29.03.2022 | Sigmarin- | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
gen, Stadt | StGB sener
(72488)
05.04.2022 Eberbach, | § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich
Stadt StGB sener
(69412)
10.04.2022 | Rammin- | § 185 ja nicht zu- Erwach- mannlich Irak irakisch
gen StGB zuordnen sener
(89192)
10.04.2022 | Rheinstet- | § 185 ja auslandi- Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
ten, Stadt StGB sche Ideo- sene nisch
(76287) logie
12.04.2022 Karlsruhe, § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
Stadt StGB sener sene nisch
(76133)
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
nein Erwach- mannlich Weilruss- ukrai-
sener land nisch
14.04.2022 Crails- § 86a nein auslandi- Erwach- ménnlich Ukraine ukrai-
heim, StGB sche Ideo- sener nisch
Stadt logie
(74564)
Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
sene nisch
20.04.2022 KiBlegg Waf- ja rechts Erwach- | maénnlich
(88353) fenge- sener
setz
22.04.2022 Dielheim | §223 ja auslindi- Kind minnlich Kind weiblich Ukraine ukrai-
(69234) StGB sche Ideo- nisch
logie
nein Jugend- | ménnlich | Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
licher sene nisch
nein Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
sene nisch
nein Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
sene nisch
nein Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
sene nisch
nein Jugend- weiblich Ukraine ukrai-
liche nisch
nein Kind weiblich Ukraine ukrai-
nisch
nein Kind weiblich Ukraine ukrai-
nisch
nein Kind weiblich Ukraine ukrai-
nisch
nein Kind mannlich Ukraine ukrai-
nisch
26.04.2022 | Markdorf, | §223 nein auslandi- | Erwach- | miénnlich | Erwach- ménnlich Tiirkei tiirkisch
Stadt StGB sche Ideo- sener sener
(88677) logie
Erwach- mannlich Tirkei tiirkisch
sener
28.04.2022 Etten- § 86a nein auslandi-
heim, StGB sche Ideo-
Stadt logie
(77955)
03.05.2022 Biberach § 130 ja rechts
an der StGB
RiB, Stadt
(88400)
04.05.2022 Boblin- § 86a ja auslandi- Erwach- ménnlich Russland ukrai-
gen, Stadt | StGB sche Ideo- sener nisch
(71032) logie
05.05.2022 Karlsbad §223 ja rechts Erwach- | maénnlich Kind maénnlich Deutsch- syrisch
(76307) StGB sener land
nein Erwach- minnlich Syrien syrisch
sener
08.05.2022 | Sersheim | § 130 ja rechts
(74372) StGB
09.05.2022 | Wittlingen | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
(79599) StGB sener
17.05.2022 | Ellwangen | § 130 ja rechts
(Jagst), StGB
Stadt
(73479)
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
18.05.2022 Mann- § 130 ja rechts
heim, StGB
Universi-
téatsstadt
(68159)
18.05.2022 Ober- § 241 nein religiose | Erwach- | miénnlich
hausen- StGB Ideologie sener
Rhein-
hausen
(68794)
nein Erwach- | minnlich
sener
22.05.2022 | Markdorf, | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich | Erwach- ménnlich Deutsch- deutsch
Stadt StGB sener sener land
(88677)
nein Erwach- mannlich Deutsch- deutsch
sener land
nein Erwach- weiblich Deutsch- deutsch
sene land
24.05.2022 Freuden- § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich
stadt, StGB sener
Stadt
(72250)
29.05.2022 | Neckarge- | § 185 nein auslandi- Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
miind, StGB sche Ideo- sene nisch
Stadt logie
(69151)
30.05.2022 Bonndorf | § 130 ja rechts Heran- ménnlich Heran- maénnlich Iran iranisch
im StGB wach- wach-
Schwarz- sender sender
wald,
Stadt
(79848)
nein Erwach- | miénnlich | Erwach- weiblich Deutsch- | deutsch
sener sene land
01.06.2022 | Karlsruhe, | § 130 ja nicht zu- | Erwach- | weiblich
Stadt StGB zuordnen sene
(76133)
01.06.2022 Bad Lie- § 185 ja rechts Erwach- | minnlich | Erwach- weiblich Syrien syrisch
benzell, StGB sener sene
Stadt
(75378)
02.06.2022 | Glottertal | § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich
(79286) StGB sener
06.06.2022 | Sinsheim, | § 86a ja rechts
Stadt StGB
(74889)
09.06.2022 Sersheim | § 130 ja auslindi-
(74372) StGB sche Ideo-
logie
10.06.2022 Freuden- | § 130 ja rechts Erwach- | minnlich
stadt, StGB sener
Stadt
(72250)
15.06.2022 | Markdorf, | § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich | Erwach- ménnlich Deutsch- deutsch
Stadt StGB sener sener land
(88677)
nein Erwach- mannlich Deutsch- | deutsch
sener land
nein Erwach- weiblich Deutsch- deutsch
sene land
nein Erwach- weiblich Deutsch- | deutsch
sene land
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
04.07.2022 Meers- § 130 ja rechts
burg, StGB
Stadt
(88709)
04.07.2022 Mann- §241 nein auslandi- Erwach- weiblich Ukraine ukrai-
heim, StGB sche Ideo- sene nisch
Universi- logie
tatsstadt
(68159)
07.07.2022 Singen § 140 ja ausléndi-
(Hohent- StGB sche Ideo-
wiel), logie
Stadt
(78224)
10.07.2022 Dauchin- | § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
gen StGB sener
(78083)
14.07.2022 | Leutkirch | § 86a ja rechts
im Allgdu, | StGB
Stadt
(88299)
24.07.2022 | Karlsruhe, | § 185 ja auslandi- Erwach- mannlich Ukraine ukrai-
Stadt StGB sche Ideo- sener nisch
(76133) logie
31.07.2022 Talheim § 185 ja rechts Erwach- | minnlich | Erwach- minnlich Irak irakisch
(74223) StGB sener sener
31.07.2022 Stuttgart, § 130 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
05.08.2022 Wangen § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich weiblich Deutsch- deutsch
im Allgdu, | StGB sener land
Stadt
(88239)
Erwach- weiblich Deutsch- deutsch
sene land
Erwach- minnlich Deutsch- | deutsch
sener land
Erwach- mannlich Deutsch- | deutsch
sener land
Erwach- mannlich Deutsch- deutsch
sener land
09.08.2022 Stuttgart, § 130 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
12.08.2022 | Rheinstet- | § 130 ja rechts Erwach- | weiblich
ten, Stadt StGB sene
(76287)
17.08.2022 Singen §303 ja auslandi-
(Hohent- StGB sche Ideo-
wiel), logie
Stadt
(78224)
21.08.2022 Fellbach, § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich | Erwach- ménnlich Syrien Syrisch
Stadt StGB sener sener
(70734)
nein Erwach- | mannlich
sener
nein Erwach- | miénnlich
sener
29.08.2022 | Bermatin- | § 192a ja rechts Erwach- | miénnlich | Erwach- minnlich Nigeria nigeria-
gen StGB sener sener nisch
(88697)
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit

12.09.2022 Winter- §241 ja religiose | Erwach- | maénnlich Heran- weiblich Iran iranisch

bach StGB Ideologie sener wach-
(73650) sende
Erwach- weiblich Iran iranisch
sene
Jugend- weiblich Iran iranisch
liche
22.09.2022 Ravens- § 130 ja rechts Erwach- | mannlich
burg, StGB sener
Stadt
(88212)
23.09.2022 Freuden- § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
stadt, StGB sener
Stadt
(72250)
26.09.2022 Aichstet- § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich | Erwach- ménnlich Gambia gam-
ten StGB sener sener bisch
(88317)
28.09.2022 Winter- §224 ja religiose Erwach- weiblich Iran iranisch
bach StGB Ideologie sene
(73650)
29.09.2022 Stuttgart, § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich | Erwach- weiblich Deutsch- deutsch
Lhs StGB sener sene land
(70173)
30.09.2022 Heiden- § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich
heim an StGB sener
der Brenz,
Stadt
(89522)
03.10.2022 Buchen § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
(Oden- StGB sener
wald),
Stadt
(74722)
15.10.2022 | Dettingen | § 140 ja auslandi- Erwach- ménnlich Ukraine ukrai-
an der StGB sche Ideo- sener nisch
Erms logie
(72581)
18.10.2022 Baden- § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
Baden, StGB sener
Stadt
(76530)
20.10.2022 Wehr, § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
Stadt StGB sener
(79664)
23.10.2022 Moglin- § 130 ja rechts Erwach- | mannlich
gen StGB sener
(71696)
25.10.2022 Horb am § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich | Erwach- maénnlich Deutsch- deutsch
Neckar, StGB sener sener land
Stadt
(72160)
26.10.2022 | Sigmarin- | § 130 ja rechts Erwach- maénnlich Deutsch- deutsch
gen, Stadt | StGB sener land
(72488)
27.10.2022 Konstanz, § 130 ja nicht zu-
Universi- | StGB zuordnen
tatsstadt
(78462)

29.10.2022 Freiburg §223 ja rechts Erwach- | miénnlich | Erwach- weiblich Sierra gui-
im Breis- | StGB sener sene Leone neisch
gau, Stadt

(79098)
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Tatzeit Tatort Zihl- | Hass- Phiino- BY/ B/ GY G/ G/ G/
delikt | krimi- men- Alter Ge- Alter Geschlecht | Geburts- | Staats-
nalitit bereich schlecht land angeho-
rigkeit
Erwach- weiblich Guinea gui-
sene neisch
31.10.2022 Stuttgart, § 126 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
01.11.2022 Gengen- nein auslandi-
bach, § 140 sche Ideo-
Stadt StGB logie
(77723)
03.11.2022 | Sigmarin- | § 130 ja rechts Erwach- mannlich Deutsch- deutsch
gen, Stadt | StGB sener land
(72488)
05.11.2022 Schwi- § 130 ja rechts Erwach- | ménnlich
bisch StGB sener
Hall, Stadt
(74523)
08.11.2022 | Kirchheim | § 185 ja rechts Erwach- | miénnlich | Erwach- mannlich Saudi- jorda-
unter StGB sener sener Arabien nisch
Teck,
Stadt
(73230)
08.11.2022 | Sigmarin- | § 130 ja rechts Erwach- mannlich Deutsch- | deutsch
gen, Stadt | StGB sener land
(72488)
12.11.2022 Albstadt, §303 ja auslandi- Erwach- | unbekannt Ukraine ukrai-
Stadt StGB sche Ideo- sener nisch
(72458) logie
16.11.2022 Hohberg § 140 nein auslindi- Erwach- minnlich Deutsch- | deutsch
(77749) StGB sche Ideo- sener land
logie
18.11.2022 Steinhau- | § 192a ja rechts Erwach- | miénnlich
senander | StGB sener
Rottum
(88416)
21.11.2022 | Mosbach, | § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich
Stadt StGB sener
(74821)
30.11.2022 Stuttgart, § 126 ja rechts
Lhs StGB
(70173)
02.12.2022 Donaue- § 86a ja rechts Erwach- | miénnlich
schingen, | StGB sener
Stadt
(78166)
04.12.2022 Karlsruhe, § 130 ja rechts Erwach- | maénnlich
Stadt StGB sener
(76133)
06.12.2022 | Karlsruhe, | § 140 ja rechts Erwach- | miénnlich
Stadt StGB sener
(76133)
06.12.2022 Binau § 130 ja rechts Erwach- | mannlich
(74862) StGB sener
06.12.2022 Marbach § 130 ja rechts Erwach- | miénnlich
am StGB sener
Neckar,
Stadt
(71672)
12.12.2022 | Tllerkirch- | § 130 ja rechts
berg StGB
(89171)
16.12.2022 | Illerkirch- | § 130 ja rechts
berg StGB
(89171)
16.12.2022 Reutlin- § 130 ja rechts
gen, Stadt | StGB
(72764)
17.12.2022 | Kornwest- | § 140 ja rechts Erwach- | mannlich
heim, StGB sener
Stadt
(70806)
22.12.2022 Ehingen §185 ja rechts Erwach- | mannlich
(Donau), StGB sener
Stadt
(89584)

Ob eine Tat auBlerhalb, innerhalb oder im Umfeld der Unterkunft oder Wohnung
der Opfer begangen wurde, ist kein Erfassungsmerkmal des KPMD-PMK.
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5. In welchen Fillen hat die Polizei dariiber dffentlich informiert, beispielsweise
im Wege einer Pressemitteilung?

Zus.:

Die Polizeidienststellen der Polizei Baden-Wiirttemberg berichten im Rahmen
ihrer Pressearbeit auch eigeninitiativ, neutral und objektiv bei bedeutenden Straf-
taten und Ereignissen, die in die Offentlichkeit ausstrahlen. Diese Berichterstat-
tung erfolgt in der Regel iiber Pressemeldungen und bei Straftaten im Einverneh-
men mit der zustdndigen Staatsanwaltschaft. Die abschlieBende Entscheidung zur
Verdffentlichung einer Pressemeldung kann jeweils nur im Einzelfall und unter
Beriicksichtigung der jeweiligen Umstidnde getroffen werden. In der Regel er-
folgt keine proaktive Berichterstattung bei einfach gelagerter Kriminalitdt. Die
beschriebenen Pressemitteilungen sind dabei grundsétzlich anonymisiert, sodass
eine nachtriagliche Zuordnung zu einem bestimmten Aktenzeichen nicht in der fiir
die Beantwortung zur Verfiigung stehenden Zeit mit verhéltnisméafBigem Aufwand
zu leisten ist. Weitere Ausfiihrungen konnen auch der Antwort der Landesregie-
rung in der Drucksache 16/9999 entnommen werden.

Strobl

Minister des Inneren,
fiir Digitalisierung und Kommunen
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